



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____

Chișinău

**Cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor
ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului**

Guvernul **HOTĂRĂȘTE:**

Se aprobă modificările și completările ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului (se anexează).

Prim-ministru

PAVEL FILIP

Aprobate
prin Hotărârea Guvernului nr.
din 2016

MODIFICĂRILE ȘI COMPLETĂRILE ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului

1. Hotărârea Guvernului nr. 691 din 17 noiembrie 2009 „Pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei, structurii și efectivului-limită ale aparatului central al acestuia” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2009, nr.166-168, art. 769), cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1) la punctul 2 din hotărâre , cifra „106” se substituie cu cifra „110”;

2) în punctul 6 din anexa nr.1:

la compartimentul „*În domeniul asigurărilor sociale*”:

la subpunctul 1), textul „, precum și propuneri privind dezvoltarea și reformarea sistemului de asigurări sociale” se substituie cu textul „în domeniul sistemului public de pensii, în domeniul altor drepturi de asigurări sociale și drepturi prevăzute de legi speciale și avizează proiecte de acte normative în aceste domenii”;

se completează cu subpunctul 1¹) cu următorul cuprins:

„1¹) elaborează și promovează acte normative în domeniul pensiilor militarilor în termen, ale militarilor care au îndeplinit serviciul prin contract, ale persoanelor din corpul de comandă și din trupele organelor afacerilor interne și sistemului penitenciar, ale ofițerilor de protecție și colaboratorilor organelor securității statului, Centrului Național Anticorupție și ale membrilor familiilor acestora.”;

la subpunctul 4), cuvântul „determină” se substituie cu cuvântul „elaborează”;

la subpunctul 5¹), cuvintele „privind incapacitatea temporară de muncă și contribuțiile de asigurări sociale de stat obligatorii” se substituie cu cuvintele „din domeniu”;

la compartimentul „*În domeniul asistenței sociale*”:

subpunctul 9) va avea următorul cuprins:

„9) coordonează sistemul de formare a capacităților profesionale ale personalului din domeniul asistenței sociale prin intermediul Agenției Naționale Asistență Socială”;

se completează cu subpunctul 9¹) cu următorul cuprins:

„9¹) aprobă criteriile de selectare a formatorilor/prestatorilor de servicii de formare profesională inițială și continuă în domeniul asistenței sociale”;

subpunctul 11) va avea următorul cuprins:

„11) acordă asistență metodologică structurilor teritoriale de asistență socială, autorităților administrației publice locale de nivelul întâi și prestatorilor de servicii sociale publice și privați”;

3) în anexa nr.2, poziția „Serviciul instituții rezidențiale și de reabilitare” se exclude.

2. Hotărîrea Guvernului nr. 256 din 9 martie 2006 „Privind aprobarea structurii și efectivului-limită ale Casei Naționale de Asigurări Sociale” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr.51-54, art. 336), cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1) punctul 2 al hotărîrii va avea următorul cuprins:

„2. Se stabilește efectivul-limită al aparatului central al Casei Naționale de Asigurări Sociale în număr de 404 unități și al caselor teritoriale de asigurări sociale în număr de 944 unități, cu un fond anual de retribuire a muncii conform prevederilor legislației în vigoare.”;

2) anexa nr.1 se completează în final cu poziția „Direcția pensii și prestații sociale beneficiarilor instituțiilor de forță”.

3. În punctul 4 din Hotărîrea Guvernului nr. 545 din 12 august 2015 „Cu privire la achitarea prestațiilor sociale” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2015, nr.213-222, art. 610), cuvîntul „pensiilor,” se exclude.

Notă informativă
la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor și
completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului

Prezentul proiect de Hotărîre de Guvern este elaborat în vederea aducerii în concordanță a actelor normative.

În temeiul modificărilor operate în Legea asigurării cu pensii a militarilor și a persoanelor din corpul de comandă și din trupele organelor afacerilor interne nr. 1544-XII din 23 iunie 1993 se propune preluarea de către Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei a atribuțiilor de elaborare și promovare a actelor normative în domeniul pensiilor militarilor în termen, ale militarilor care au îndeplinit serviciul prin contract, ale persoanelor din corpul de comandă și din trupele organelor afacerilor interne și sistemului penitenciar, ale ofițerilor de protecție și colaboratorilor organelor securității statului, Centrului Național Anticorupție și ale membrilor familiilor acestora.

Pentru majorarea efectivului-limită al Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei cu 4 unități de personal au fost alocate în Legea Bugetului de Stat pentru anul 2017 nr. 279 din 16 decembrie 2016, surse financiare necesare în sumă de 501,6 mii lei.

Totodată, modificările propuse la compartimentul „În domeniul asistenței sociale” din Regulamentul privind organizarea și funcționarea Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei, structurii și efectivului-limită ale aparatului central ale acestuia, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 691 din 17 noiembrie 2009 vin să stabilească clar și concis atribuțiile în domeniul asistenței sociale exercitate prin intermediul autorităților administrative din subordinea ministerului.

Modificarea propusă la anexa nr. 2 din hotărîre vine în contextul creării Agenției Naționale Asistență Socială și transmiterea atribuțiilor de gestionare a activității instituțiilor de asistență socială și de reabilitare/recuperare în care Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei are statut de fondator.

Amendamentele propuse la Hotărîrea de Guvern nr. 256 din 9 martie 2006 „Privind aprobarea structurii și efectivului-limită ale Casei Naționale de Asigurări Sociale” sînt înaintate în scopul asigurării procesului de stabilire și plată în termen a pensiilor și altor tipuri de prestații sociale pentru beneficiarii Ministerului Afacerilor Interne, Ministerului Apărării, Serviciului Protecție și Pază de Stat, Serviciului de Informații și Securitate, Centrului Național Anticorupție, Departamentului Instituțiilor Penitenciare preluate de către Casa Națională de Asigurări Sociale în conformitate cu legislația în vigoare.

Respectiv este necesar crearea unei noi subdiviziuni în cadrul Aparatului Central – Direcția pensii și prestații sociale beneficiarilor instituțiilor de forță, formată din 10 unități de personal, care va avea următoare funcții de bază:

- Asigurarea executării actelor legislative și normative cu privire la stabilirea și plata prestațiilor sociale beneficiarilor instituțiilor de forță (pensiilor, alocațiilor lunare de stat unor categorii de populație, alocațiilor nominale de stat pentru persoanele cu merite deosebite față de stat, biletelor de tratament balneosanatorial și compensațiilor în schimbul biletelor de tratament sanatorial pentru invalizi de război);
- Înaintarea propunerilor de modificare și perfecționare a cadrului legislativ și normativ în domeniu și elaborarea materialelor metodice necesare pentru executarea acestora;
- Organizarea procesului de stabilire și plată a prestațiilor sociale beneficiarilor instituțiilor de forță;
- Asigurarea plății în termenul stabilit a prestațiilor sociale beneficiarilor instituțiilor de forță (pensiilor, alocațiilor lunare de stat unor categorii de populație, alocațiilor nominale de stat pentru persoanele cu merite deosebite față de stat, biletelor de tratament balneosanatorial și compensațiilor în schimbul biletelor de tratament sanatorial pentru invalizii de război);
- Exercițarea controlului privind corectitudinea stabilirii și plata prestațiilor sociale beneficiarilor instituțiilor de forță (pensiilor, alocațiilor lunare de stat unor categorii de populație, alocațiilor nominale de stat pentru persoanele cu merite deosebite față de stat, biletelor de tratament balneosanatorial și compensațiilor în schimbul biletelor de tratament sanatorial pentru invalizi de război) și utilizarea mijloacelor financiare destinate pentru plata acestora de către prestatorul de servicii de plată;

Unitățile de personal vor avea statut de funcții publice. Salarizarea personalului va fi efectuată în conformitate cu prevederile Legii nr.48 din 22 martie 2012 privind sistemul de salarizare a funcționarilor publici. Pentru majorarea efectivului-limită al Casei Naționale de Asigurări Sociale cu 10 unități de personal au fost alocate surse financiare necesare în sumă de 1756,3 mii lei, prevăzute în Legea Bugetului de Stat pentru anul 2017 nr. 279 din 16 decembrie 2016.

Ministru



Stela GRIGORAȘ